

為期51天選舉大戰揭戰幔

各路人馬今搶灘報選立會

【本報訊】立法會選舉今日開始接受報名，正式揭開這場為期五十一天的選戰戰幔。多個政黨的參選團隊，今日均會打響頭炮率先報名，其中以李慧玲為首的民建聯九龍西團隊，今日會「搞搞新意思」，將會聯同該黨其他地區直選參選人和二百名助選團成員，在深水埗舉行報名儀式，可見這個年輕團隊，獲得該黨全力打氣。

民建聯九龍西新星李慧玲、鍾港武、陳偉明及鄭泳舜，選擇在今日率先報名，該黨二十九位地區直選的參選人會聯同二百名助選團成員一同出席有關報名儀式，為團隊打氣；另外，出選新界西的譚耀宗、張學明將會帶領梁志祥、陳恒鑑、龍瑞卿、梁嘉銘、老廣成和呂堅前往葵興報名，而身兼鄉議局副主席的張學明又獲該局全力支持；鄉議局主席劉皇發和副主席林偉強均會陪同出席；九龍東的陳鑑林今早亦會帶領黎榮浩、陳曼琪和洪錦鉉往觀塘報名。

參選黨友拱照李慧玲

工聯會方面，會由出戰新界西的王國興競選團隊打響頭炮，他們今早會到葵興報名參選，下午在旺角亦有宣傳活動，屆時工聯會會長鄭耀棠亦會出席支持。

自由黨今日下午會舉行誓師大會，十

五名參選人均會出席亮相。該黨昨日通過參選名單，除周梁淑怡和田北俊在新界西和新界東角逐連任外，九龍西支部主席田北辰亦將會出戰九龍西。此外，三人均會帶領黨內第二梯隊精英出選，其中新界東有區議員簡永輝和方國珊，新界西則有區議員周永勤。功能組別方面，除董耀中會接替楊孝華出戰旅遊界外，其餘現任議員包括方剛、劉健儀、張宇人等均會競逐連任。

民主黨方面，參加港島區直選的甘乃威、楊森及徐遠華今日會有汽車巡遊等造勢活動，並會報名參選；該黨新界西的三個團隊，則會分別由何俊仁、李永達和張賢登帶領前往報名；黃大仙區議會胡志偉亦會報名參加九龍東直選，司徒華會出席支持。

公民黨今早亦會舉行聯合報名活動，率先報名的人士包括參選港島區直選的陳

淑莊、余若薇和容詠嬌，以及新界西的張超雄、陳婉琛及黃家華。功能組別方面，參選工程界的黎廣德與會計界的譚香文亦會在今日報名。

街坊工友方面，梁耀忠今日會夥拍黃潤達，報名參加新界西直選，並隨即舉行誓師活動。

另外，不少角逐立法會功能組別議席的候選人，亦選擇在今日報名參選，包括資訊科技界的譚偉豪、社福界的張國柱，在體育、演藝、文化及出版界競逐連任的霍震霆，在工程界競逐連任的何鍾泰等。此外，經營假髮生意的趙振國亦宣布對撼自由黨的方剛，出選批發及零售界。

此外，立法會選舉的正式選民登記冊昨日發表，地方選區已登記的正式選民有三百三十七萬人，較去年增加百分之二點三，新界西的選民人數最多，達九十四萬多人。



如何能取得市民手中一票，將成為各路人馬在漫長選戰中的目標（資料圖片）

深港跨境人流料12年倍增 勢達百萬人次 客流中心區料移至福田

【本報記者王一梅深圳十八日電】記者十八日從深圳市規劃局獲悉，未來十二年間，深圳將新增四至五個新口岸，深港跨境通道將達到九條，其中四條鐵路通道、五條陸路通道。跨境客流中心區也將由羅湖西移至福田區，從深圳福田中心區通達中環只需要十五分鐘。屆時，深港跨境人流將從目前的每天四十二萬人次提升到一百萬人次。

將新增四至五個新口岸

根據規劃，廣深港客運專線有兩個口岸，一個是龍華客運站（新深圳站），一個是福田站鐵路口岸；深港機場快線有兩個口岸，前海站鐵路口岸、機場站是深圳境內的，香港有幾個點還未知，比如香港機場、或屯門設立口岸，目前都在規劃研究當中。還有蓮塘—香園圍口岸將在二〇一八年啓用；結合東部地區旅遊發展，適時啓用和建設大梅沙、西涌和南澳大橋口岸。

廣深港客運專線是廣深地區城際鐵路網中兩條主軸線之一，也是北京至廣州客運專線的延伸。建成後，香港到廣州

將由目前一百分鐘縮減至四十分鐘。一小時內盡可穿梭廣深港三地。廣深港客運專線廣州—新深圳站段已於〇六年十二月開工建設，目前，新深圳站—福田站段正在開展施工圖設計，香港段正在開展初步設計。計劃二〇一四年建成。對於深港間的聯繫，未來沿這條專線從深圳的龍華、福田抵達香港只需要半個小時。

深圳市城市交通規劃研究中心主任林群表示，至二〇二〇年，深圳跨境人流中心區將從現在的羅湖區逐漸轉移至福田區，但這兩區的人流量將佔整體跨境人流的三分之二。從深圳機場經過前海，抵達香港機場，再引出一條支線連接香港西鐵，方便抵達香港中心區，未來一條把深港兩個機場連接起來的港深機場軌道聯絡線現已提上了日程。〇七年十二月，兩地政府共同成立了「港深機場合作聯合專責小組」，目前正在合作開展前期規劃研究。林群透露，這條快速軌道的建成，不但可以實現兩個機場的優勢互補，將兩地機場變成全球航空樞紐地位，也將成為深港西部一條新的城際軌道。預計今年年底將完成前期規劃研究。



多名支持者陪同龐愛蘭（左三）簽署四大承諾，為下一代健康向前走（本報攝）

何君堯宣布參選挑戰吳靄儀

【本報訊】香港律師會副會長何君堯昨日正式宣布，參加今年立法會功能組別選舉，屆時將與當了多屆立法會法律界議員的吳靄儀爭取功能組別法律界的議席。何君堯滿有信心地表示，雖然自己是政壇「新丁」，但在業界有一定的經驗，亦很明白民主是立法會議員定必爭取的目的，同時亦是法治的核心價值。

何君堯昨日在家和律師會會長及多名代表的見證下，宣布正式參加今年立法會功能組別選舉，屆時將力拚今年六十歲，做了多屆立法會法律界議員的吳靄儀。

面對這個素有代表性的「老薑」，何君堯坦言，除了自己較年輕之外，其實與她亦沒有什麼分別，而自己亦會強調實事求是。他表示，吳靄儀在上星期宣布繼續參選時亦是爲難的決定：「我自己是可以爲她解決爲難決定的選擇。」



劉秀成表示，會積極考慮角逐連任（本報攝）

何君堯指出，吳靄儀在過去雖落力推動民主，但卻忽略了嚴重影響法律界整體健康發展的生計問題。他認爲目前業界最迫切的問題是要解決工作量過剩和壓力大的問題。

香港律師會前會長周永健表示，吳靄儀做了這麼多年，已六十歲，亦有些疲憊，所以他希望有新血加入。他說：

「民主應有，是否就只有她一人可以爭取到呢？」而香港律師會會長黃嘉純則表示，他會以個人身份支持何君堯，但律師會會否全力支持他則仍有待商討。

何君堯強調，會全力爭取律師會的支持，而未來除了要廣泛與不同黨派人士交流，希望獲得他們的支持外，亦會「洗樓」爭取業界支持。

何君堯說：「要爭取民建聯的支持，亦會向『泛民』拉票。」

劉秀成積極考慮角逐連任

【本報訊】立法會選舉多個功能界別出現群雄割據的局面，泛聯盟的劉秀成昨日與傳媒茶敘時表示，正積極考慮角逐連任建築、測量及都市規劃界立法會議席，但對盛傳香港測量師學會「力撐」會長余錦雄角逐參選，劉秀成表示毫不知情，歡迎多位競爭對手，他會更加做好自己的工作。

劉秀成昨日向傳媒介紹他的《見觸思》（建築師）宣傳刊物，簡介他過去在立法會任期的工作。他分享了一些在議會工作的趣聞，又說：「基本上我和不同黨派都傾得到，多謝議員尊重我的專業意見……但議員在議會上闊一輪，分反對派或建制派其實無意思，這不能加強政策力度。」

與政府溝通方面，劉秀成表示，自己是代表業界與議員和政府溝通，希望將業界的問題早一點表達出來，他稱讚官員無論是局長或署長，如要求他們與業界會面，從未試過

「托手蹕」，而政府部門在處理投訴方面亦不會推拖。

另外，目前該界別選民約為五千人，分別來自建築界、園景界、專業測量界及專業規劃界四個範疇，其中以測量界的選民佔最多數，同樣積極考慮參選的余錦雄將會是劉秀成的競爭對手。劉秀成笑稱：「要一個學會推薦一個人出來並不不容易，如果說余錦雄大熱，自己告急都好，但我不會掉以輕心，你估議員好好人工？我是志在服務市民，識到班議員和學習應對記者，是一個很好的經驗。」

問及在處理「皇后碼頭」事件，會不會令他在業界失分？劉秀成憶述，當時在立法會公務小組上，由於有測量師學會人士有意，在投票前發了一個短訊給他，反對保留皇后碼頭，所以自己最終投下棄權票。劉秀成又否認自己偏重那個界別的專業人士，希望結集各方意見尋求共識。

曾俊華： 本港經濟基調穩健

【本報訊】財政司司長曾俊華昨日出席一個晚宴時表示，全港經濟放緩，情況比起四個月前公布財政預算案時，已改變了不少，如次按危機、股市下跌、通貨膨脹、糧價上升，以及差不多每日都在上漲的原油價格，種種問題加起來，形成了衝擊信心的風暴。他說，由於香港受很多外圍因素影響，非政府能控制，但政府已經提出措施幫助有需要的人。

出任財政司司長一職剛滿一年的曾俊華，昨日在港出席麻省理工大學的校友會晚宴並致辭，他總結過去一年的工作，對於自己首份財政預算案，是一次令人振奮的經驗。他又說，能夠出任財政司司長，不僅是莫大榮耀，更得到服務市民的最大滿足。曾俊華表示：「去年政府盈餘很豐盛，世界各地的財政官員見到都會眼紅。雖然通脹加劇，但我們的經濟狀況仍然穩健，而且逐步增長。我們有能力回饋市民，這亦是廣大市民應該得到的……」

設石油期貨市場有利

曾俊華提到，香港商品交易所已剛剛宣布成立，將進行燃油合約交易，政府會密切留意它的運作。曾俊華說，伊斯蘭金融服務市場深具潛力，而面對近日石油市場暢旺，大家都會關注到香港的石油衍生工具市場的前景。價格飆升使石油成為一個熱門話題，而內地的經濟蓬勃發展，誰都可以想到在這裡發展石油期貨市場的潛質。在香港設立石油期貨市場，不單提升香港作為商品貿易中心的地位，亦有助內地保障供給，爭取有利的油價。

另外，曾俊華指出，香港作為亞洲金融中心，擁有開放經濟市場、言論自由、司法獨立及健全法治等優勢。但是在這個充滿挑戰的世界，高處不勝寒。在全球經濟的激烈競爭下，香港要保持優勢，必須要走在時代的尖端，力求創新；換言之，要時刻尋求一些創新的、合適的措施，無懼將服務多元化。在香港，政府需要爲各方建立平臺，以便市場的商機得以實現。其餘，就讓市場自行運作了，吸引投資者拿出真金白銀去追逐願景。

面對全球經濟放緩所帶來的風暴中，曾俊華表示，香港幾乎沒有什麼方法可以穩如泰山。影響香港的很多是外圍因素，非政府所能控制。「行政長官說過，不論外圍環境如何，我們都要多關注民生，特別是很多家庭正在面對艱難的時期。這正是政府全力要做的。我們會全力以赴，行政長官日前已提出措施幫助有需要的人。作為財政司司長，我會與有關政策局及部門，適當分配資源，加以援手……」曾俊華又補充，雖然我們身處於不明朗時期，但即使某些方面有些憂慮，但我們的經濟基調依然穩健，相信內地的發展勢頭會繼續活躍。

尤曾家麗訪日 喜逢孫中山好友後人

【本報訊】民政事務局常任秘書長尤曾家麗昨日於日本參觀歷史悠久的餐廳「松本樓」，孫中山於日本短暫時經常與梅屋庄吉在該餐廳見面。梅屋庄吉是於一八九五年一月在香港經營影樓時認識孫中山，與他成爲好友，並在往後數十年非常慷慨地捐款支持孫中山的革命活動。

尤曾家麗很高興在訪日行程的最後一日和梅屋庄吉的曾孫女坂文乃見面，和她商討就辛亥革命百周年紀念與香港公營博物館合作的機會。小坂文乃現時負責管理她曾祖父與孫中山在日本交往的文物，該些文物從未在日本以外地方展覽，她表示會積極考慮與香港合作的建議。



小坂文乃（右）在家中向尤曾家麗（左）介紹她曾祖父與孫中山交往的文物（政府新聞處圖片）